

一手抓抗疫 一手抓扶贫

四川扎实推进疫情防控和脱贫攻坚

各级财政今年计划投入脱贫攻坚资金908亿元，增长7.8%

□本报记者 赵蝶

2020年是决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，四川省财政厅坚持如期全面完成脱贫攻坚目标不变、标准不降、精力不减、工作不断，一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，坚决做到两手抓两不误，统筹兼顾、有机结合，安全有序规范推进各项工作，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。

做细做实资金平衡，足额保障脱贫攻坚投入。聚焦全省脱贫攻坚目标任务，四川围绕年度15个扶贫专项方案，精准对接分配规划项目，精细测算分配资金需求，做细做实扶贫资金平衡，足

额保障脱贫攻坚财政投入。2020年，面对突出的收支矛盾和巨大的筹资任务，坚持财政扶贫资金投入只增不减，全省各级财政计划投入脱贫攻坚资金908亿元，较2019年初预算增加66亿元，增长7.8%，为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会提供强有力的财政支撑。

结合防疫工作实际，优化财政扶贫政策措施。加快资金分配，提前下达2020年中省财政专项扶贫资金141.6亿元。督促各地及时将资金分解落实到具体项目上，优先支持疫情防控相关的影响脱贫攻坚任务完成的扶贫项

目，尽可能减少疫情对脱贫攻坚的影

响。研究制定《关于积极应对新冠肺炎疫情影响加强财政专项扶贫资金项目管理工作，确保全面如期完成脱贫攻坚目标任务的通知》，统筹兼顾推进疫情防控和脱贫攻坚。指导县级完善脱贫攻坚项目库，对因疫情致贫急需实施的项目，对符合疫情防控需要和脱贫攻坚政策要求的项目，优先入库，优先安排资金支持。

创新财政扶贫方式，拓宽贫困群众增收渠道。鼓励贫困县在统筹整合使用财政涉农资金试点工作中大力推广以工代赈方式，积极吸引贫困群众参与扶贫项目建设，促进贫困群众增收。对结

合疫情需要新增的保洁环卫、防疫消杀、巡查值守等临时公益性岗位，优先安置符合条件的贫困劳动力就业。对疫情期间外出务工的贫困劳动力，按规定给予交通和生活费补助。充分发挥涉农企业和合作社等新型农业经营主体带贫减贫作用，对在疫情防控期间，努力克服疫情影响积极带动贫困户发展的扶贫龙头企业和合作社等带贫主体，可给予一次性生产补贴和贷款贴息；对在疫情防控中做出突出贡献、社会效益好、带动贫困群众多的涉农企业和其他涉农组织，优先支持其参与符合条件的脱贫攻坚项目。

大决战的状态 倒计时的节奏 ——广西疫情防控与脱贫攻坚“两线作战”观察

惊蛰将至，草木萌发。面对突如其来的新冠肺炎疫情，广西一面打好疫情防控阻击战，一面向脱贫攻坚发起总攻，努力将疫情对脱贫攻坚的影响降到最低，坚定信心夺取脱贫攻坚战全面胜利。

“每天都像在打仗”

时代楷模黄文秀的“接棒者”、乐业县百坭村驻村第一书记杨杰兴“每天都像在打仗”。他和“两委”组织群众开展春耕生产，发展脱贫产业，20多天种植油茶1000多亩。疫情导致砂糖橘销售受阻，杨杰兴一天上百个电话，多方联系客商，将村里最后的30万斤砂糖橘全部销售出去。

疫情防控不能松劲，脱贫攻坚一天也等不得。”杨杰兴说，到底还有300余天，必须按照倒计时节奏推进。“百坭村还有9户37人未脱贫。我们将沿着文秀书记的足迹走好扶贫‘长征路’，确保同步小康‘一个也不能少’。”

全国脱贫攻坚“主战场”之一的广西，近年来每年减贫超过100万人，目前仍有24万人未脱贫，剩下的都是最难啃的“硬骨头”。面对疫情，广西出台了《关于支持打赢疫情防控阻击战促进经济平稳运行的若干措施》，各县市乡镇以及相关部门疫情防控和脱贫攻坚“两线作战”紧张进行，围绕“两不愁三保障”目标发起“最后的冲刺”。

大化瑶族自治县七百弄山区被联合国粮农组织官兵称为“除了沙漠以外最不适合人类居住的地方”。七百弄乡古竹村第一书记覃敢大年初二返回岗位。他组织用普通话、瑶话、壮话等多种语言录制防疫知识，用流动音箱一个屯一个屯宣传。春耕生产全面展开后，针对4个屯严重缺水难题，紧急协调货车从外地调水，保障群众生产生活用水。

在钦州市钦南区久隆镇荷木村，200亩油茶种植基地正加紧施工。驻村第一书记宋国生大年初二返岗后，每天穿梭在春耕备耕一线，组织贫困户发展油茶、百香果等产业。上林县西燕镇邕直村第一书记康勇多方对接桂桂企业，包大巴车送300多名返乡贫困群众复工，还协调镇扶贫车间接纳贫困户30人务工。

面对双重责任，广西3.7万多名贫困村党组织第一书记和驻村工作队员提前结束假期投入工作，既当疫情防控一线战将，又当脱贫攻坚尖兵，在各自的战位上精准发力。

分秒必争把进度抢回来

疫情对脱贫产业、贫困户就业、脱贫项目等带来较大影响。广西按照既定目标和路线图，不因疫情降低脱贫标准，争分夺秒把疫情延误的进度抢回来。

在位于中越边境的龙州县梓从

村，脱贫产业八角和百香果受疫情影响严重。村“两委”干部和驻村工作队员组织村民上山抢收八角，通过电商拓展百香果销路，最近一批约5000斤鲜果最近全部售出。80亩百香果基地为村集体经济创收6万元，村民获得10余万元分红。“千群协力不等不靠，就可以将疫情影响降到最低。”村党支部书记凌宏星说。

都安瑶族自治县素有“石山王国”之称，都安瑶乡葛家村龙母屯14户享受危房改造项目的贫困户，利用春节返乡时间建新房。贫困户蒙健英获得3万元补助资金，一栋砖混结构新房如期竣工，他告诉记者：“出山的路通了，下一步要抓紧搞养殖，多挣点钱。”

季节不等人，有序复工复产是当务之急，广西各地在解决贫困人口返岗就业、扶贫项目开工复工、扶贫产品滞销等问题上分秒必争。

那坡县采取免费乘坐专列、大巴车或申报车票补贴等措施，已组织上万名贫困劳动力赴粤务工；永福县近50万亩砂糖橘是建档立卡贫困户的支柱产业，当地采取线上线下结合的方式帮助果农推销，已售出85%的鲜果，产值超过17亿元。融安县长安镇隘面村易地扶贫搬迁扶贫车间全面复工，继续向搬迁贫困户招聘员工。

超常规举措为大决战“护航”

乐业县是广西8个尚未摘帽的贫困县之一。连日来，县疫情防控指挥部灯火通明，脱贫攻坚指挥部同样如此，2月25日，副县长马天祥和县扶贫办主任郑玲玲等加班到次日凌晨5点，一大早又投入工作。

当地以“战区”为单位推进战疫战贫各项工作，全县30家规模以上工业企业已复产复工26家，春耕春种有序推进。“每天都是一个‘作战单元’”。在黄文秀精神感染下，党员干部以大决战的信心、倒计时的节奏，确保“不获全胜、决不收兵”。马天祥说。

近日，广西壮族自治区扶贫开发领导小组决定，对大化、都安、隆林、那坡4个极度贫困县，乐业、罗城、融水、三江4个深度贫困县，靖西、环江等7个贫困人口在5000人以上的县市，以及138个贫困发生率在5%以上的贫困县实行挂牌督战，全程督战。

针对疫情影响，广西9部门出台了7项17条硬措施，包括设立贫困地区农产品和生产原料物流输送“绿色通道”，对贫困户发展产业适当调整奖补门槛，简化程序，提高奖补标准等。

各地也采取了不少超常规措施。象州、永福、兴安等多个水果主产县通过“县长（局长）+网红主播”模式推动贫困村屯沃柑、砂糖橘销售；三江侗族自治县实施贴息金融贷款、开辟绿色通道等举措确保茶叶生产。

王念 王军伟 何伟



□通讯员 郑全文 本报记者 李鹏飞 文/图

解决农户农副产品的滞销问题

四川德阳罗江公安“以购代扶”助农增收

为积极应对新冠肺炎疫情对脱贫攻坚工作的影响，连日来，四川省德阳市公安局罗江区分局（以下简称：罗江区分局）一手抓抗疫，一手抓扶贫，开展“以购代扶”活动，解决部分农户特别是贫困户农产品滞销问题。

据了解，今年以来，新冠肺炎疫情对种植业、畜禽养殖业影响较大，造成罗江部分农户特别是建档立卡贫困户粮食、蔬菜、水果、畜禽等农副产品滞销，直接影响其增收。2月中旬，罗江区分局组织帮扶的白马关、鄢家、金山、调元、略坪5个镇10个村帮扶小组负责人，专题研究“以购代扶”工作，要求各村帮扶小组牵头联系帮扶村镇，统计农户产品滞销情况，根据实际组织好帮扶单位、帮扶责任人，分批次开展好“以购代扶”。

近日，罗江区分局一方面组织单位食堂负责人深入各帮扶村镇开展“以购代扶”，一方面积极对接帮扶的10个村“两委”，对农户特别是建档立卡贫困户农产品滞销情况进行了详细了解，建立了供应清单和需求清单，并向警界发布帮助解决滞销农产品的倡议书。

罗江区分局400余名民警、辅警踊跃报名，结合家庭需要，发挥各自优势，积极履行帮扶责任、社会责任，采取“以购代扶”“以卖代帮”等方式，并利用QQ、微信、抖音等新媒体，动员身边亲朋好友购买，帮助贫困户共渡难关。

据悉，疫情防控期间，罗江区分局先后组织购买鸡、鸭、鹅、兔等畜禽农产品300余只、蛋2000余枚、水果1600余斤、蔬菜8000余斤，价值近3万元，帮助贫困户解决了实际困难。

打造产业脱贫“生态链” 四川内江东兴区借助电商战“疫”扶贫

近年来，四川省内江市东兴区通过整合政府、电商企业、农村专业合作社、贫困户和消费群体五大主体力量，积极探索以城市自身消费能力支持贫困地区农副产业发展，“以买代帮”电商精准扶贫模式，打造集规划、营销、管理、生产、消费于一体的产业扶贫“生态链”，实现了脱贫攻坚由行政意愿向全民意愿的提升，由单向帮扶向双向互助的转变，形成企帮万户、万户扶万户的攻坚合力。

截至目前，该模式销售贫困户农产品53种，实现农产品销售额4000余万元，贫困户户均增收8000余元，助推823户贫困户实现了脱贫。

让滞销甘蔗成爆款

2月28日，内江市东兴区石子镇龙安村，村民段智芳正在自己承包的土地上收获一捆捆甘蔗。一旁，“以买代帮”电商平台的工作人员正在帮忙将甘蔗装车。

“疫情发生前，地里的甘蔗非常好卖，就在周边场镇零售，春节前就能卖完。”据段智芳介绍，疫情发生后，今年种的甘蔗找不到买家，销路不是很好。

在一次和值勤村干部的

聊天中，段智芳了解到内江“全搜索”公司的“以买代帮”电商平台，能够帮助滞销农产品实现网上销售，便萌生了入驻的念头。

了解到情况后，全搜索公司的工作人员非常热情，第二天就来实地查看，帮我们家甘蔗录制宣传视频，迅速上架“以买代帮”平台，并全程给予指导和帮助，提供物流配送服务。”段智芳说，“自入驻以来，通过‘以买代帮’电商销售平台，已经销售了7.8吨甘蔗。”

不仅仅是石子镇龙安村的甘蔗，还有杨家镇观音井村的红心果、双才镇贾家村耙耙柑、田家镇狮沟村的蔬菜……

据悉，由内江全搜索公司开发的“以买代帮”电商平台，全面梳理采集了脱贫产业情况，

以及各村各贫困户正在销售的农副产品等信息，整理了20余个扶贫产业项目，有40余种季节性农副产品在商城经营销售。

据介绍，新冠肺炎疫情期间，“以买代帮”电商销售平台已累计销售全区滞销农产品120余万元，众多农户因此而受益。

建区域电商生态链

内江全搜索公司负责人



四川举行首场 省级层面网络招商推介会



本报讯（记者 赵蝶）记者从四川省经合局获悉，近日，四川医药健康产业创新发展网络推介会在线上举行，这是四川首场省级层面网络招商推介会。四川省人民政府副省长李云泽出席并致辞。

李云泽指出，隔离病毒，但不隔发展。疫情形势下，四川仍有“三个没有变”：四川持续向好的发展态势没有变。2019年四川经济体量超4.6万亿；“一带一路”和成渝地区双城经济圈建设等战略机遇，催动了发展加速度。目前，全省88.4%的规上企业、79.7%的重点外资企业已复工。四川对外开放的全域格局没有变。

2019年，近1400个外来项目签约落地，投资总额1.4万亿元；在川落户世界500强达352家，5个综保区、6个保税物流中心（B型）已获批，实际使用外资跻身全国十强。疫情发生以来，全省大力实施“不见面”招商，节后3周就促成总投资120多亿元的项目正式签约，储备意向项目1300多个。四川高效便捷的营商环境没有变。通过“网上进千企”“不见面审批”等措施便民惠企，在物流补贴、金融扶持、财税征收等方面出台了缓解企业生产经营困难的13条政策措施。

李云泽向全球投资者及各界朋友发出邀约，希望大家把握三个方面机遇，与四川合作共赢。一是把握宏观政策机遇，四川制定有《医药健康产业培育方案》及财税、科研成果转化等系列支持政策，最近新出台了支持医药产业高质量发展的26条政策措施。二是把握产业转型机遇，依托

贵州飞尚能源有限公司 积极助力煤矿企业复工复产

□本报记者 吴文俊

近日，记者在采访中了解到，根据《贵州省人民政府办公厅关于有序推进企业项目复工复产的通知》，为做好煤矿企业复工和疫情防控工作，打赢疫情防控阻击战，经贵州省能源局、省煤炭工业协会安排部署，由会长单位贵州飞尚能源有限公司垫资为煤炭企业定购复工复产所需的一次性医用口罩，保障发放到开工复工职工手中。

据悉，在全球贵商总会大力支持下，贵州飞尚能源通过跨境电商平台向海外口罩生产企业及部分国内口罩企业，定购了一次性医用口罩23.5万个。该公司的义举得到了口罩生产

厂家的支持，购买价远低于同期市场价格。此次复工复产定购口罩的有六盘水市能源局、晴隆县煤炭协会、贵州林东矿业集团、瓮安贵州能化、六盘水恒鼎实业有限公司等13家企业集团和事业单位。截至目前，口罩已发放到企业20.5万个，仍有口罩3万个在配送中。

贵州飞尚能源本次先行垫资定购口罩并及时发放到煤矿相关企业手中，积极推进煤矿企业尽早复工复产，为保障贵州省电煤供应、打赢疫情防控阻击战尽了企业的绵薄之力，为复产企业免除了抗疫物资的后顾之忧，受到了广大企业的好评。

公 告

遗失公告

中国邮政储蓄银行有限责任公司石棉支行不慎将位于石棉县新棉镇文化路三段105号13栋1层108号的房屋他项权证[石房他证他权字第0000575号]遗失，特公告声明作废。

中国邮政储蓄银行有限责任公司石棉支行

2020年3月2日

遗失公告

四川锦瑞顺成科技有限公司不慎将位于石棉县新棉镇文化路三段105号13栋1层108号的房屋他项权证[石房他证他权字第0000575号]遗失，特公告声明作废。

四川锦瑞顺成科技有限公司

2020年3月3日

遗失公告

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司不慎遗失《营业执照》副本(注册号:51150300024949)，特公告声明作废。

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司

2020年3月1日

遗失公告

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司不慎遗失营业执照副本,统一社会信用代码:9251150112MA6CGJCF76,声明作废。

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司

清算公告

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司成员大会于2020年3月1日研究决定，注销宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司(注册号:51150300024949)。

特此公告。

联系人:李治国

联系电话:18882366668

宜宾市南溪区银石汽车服务有限公司

2020年3月1日